

郑钦文晋级印第安维尔斯站八强

下一场对阵卫冕冠军斯瓦泰克

在11日进行的女子网球协会(WTA)1000印第安维尔斯站第四轮比赛中,中国名将郑钦文以6:3、6:2战胜乌克兰选手科斯科克,晋级八强。

这是郑钦文首次闯入印第安维尔斯站八强,她赛后表示:“这场比赛我最需要提升的方面,是有些时候需要更具进攻性一点。对手打得比我更有进攻性,但她非受迫失误也很多。总体上我对自己表现还是满意的,虽然不是最佳状态,但对于本场比赛已经够用了。”

本赛季伊始,郑钦文在克服伤病的同时,还要与新教练磨合,因此成绩上经历了起伏。今年2月底,西班牙籍教练佩雷·里巴回归郑钦文团队,帮助她在印第安维尔斯站中找回状态。

“最大的变化是里巴重新回归团队之后,让我不要去多想伤病。之前的团队会不停地提醒,让我上场的时候总有

点不确定性,就是不够坚定。现在团队不再过多提醒,而且训练量也上来了,体能训练做出的改变是很好的,场上我也能跑得更开了。”郑钦文说。

算上这场胜利,郑钦文在本站比赛赢下的三个对手,均带有“复仇”的意味。首战面对阿扎伦卡,郑钦文拿到双方三次交手的首胜。次战面对孙璐璐,郑钦文在两人第二次交锋中取胜。本场的对手科斯科克,郑钦文去年也曾三盘较量中负于对手。这次,郑钦文完成“复仇”。

郑钦文下一场比赛的对手是卫冕冠军、2号种子斯瓦泰克。去年的巴黎奥运会网球女单半决赛中,郑钦文击败斯瓦泰克,之后夺得奥运金牌。

女双方面,张帅搭档谢淑薇晋级半决赛。

综合新华社、京报体育报道



3月11日,郑钦文在比赛中回球。

新华社/路透

逆境之下奋起直追

武汉女足3:3战平北京女足

武汉晚报讯(记者马万勇)在12日下午进行的2025年女超联赛第二轮较量中,武汉女足在落后的情况下奋起直追,最终与北京女足战成3:3平,收获本赛季女超第一分。

本赛季,武汉女足调整思路,瞄准四年一届的全运会展开训练备战。小将邓梦晔、姜晨璟开始进入主力阵容,王霜也结束了与英女超托特纳姆热刺的合同重回武汉女足,加紧与全队的磨合。

在上周六女超联赛的首轮较量中,武汉女足主场迎战“升班马”辽宁

女足,最终在对方外援“三叉戟”的冲击下0:3败北。

昨日再战,武汉女足迎来老对手北京女足的挑战。主教练常卫魏对首发阵容进行了两处调整,外援特劳雷和小将姜晨璟作为主力出战。

有趣的是,在北京女足阵中,有不少武汉队旧将——王珊珊、古雅沙、何湘楠、孙云鹏、何召芬都曾在武汉女足效力。

开场仅仅2分钟,武汉女足便打出精妙配合,宋端右插上远射,被北

京队门将飞身扑出底线。第9分钟,北京队前场传递形成单刀,姚梦佳抽射得分,打破场上僵局。第20分钟,武汉女足边路传中,外援前锋特劳雷后点头球争顶,另一名前锋邓梦晔头球接力破门,场上比分变成1:1平。

然而客场作战的北京队攻势凶猛,第25分钟,她们同样通过边路传中,由何湘楠破门。第30分钟,北京队开出前场定位球,门将陈晨飞身出击但未将皮球打远,姚梦佳补射空门得手。连续失球并未击垮武汉女足的

信心,第39分钟,武汉女足前场断球后发动快速反击,特劳雷突入禁区后扣过防守中卫,推射破门。第64分钟,武汉女足后场长传,特劳雷后点奋力争顶。另一名外援特劳雷快速跟进射门,3:3,武汉女足通过不懈的努力终于将比分再次扳平。

伤停补时阶段,武汉女足获得单刀球机会,但邓梦晔射出的皮球击中门柱弹出,武汉女足错失绝杀良机。

本周六,武汉女足将在主场迎来女超第三轮较量,对手是上海女足。

女足人才成长构建良好的生态,给从事足球的孩子们更多出口,让家长放心和支持。”孙雯说。

中国足球仍需“凤先飞”

自新任主教练米利西奇上任以来,中国女足2024年进行了四期集训,2025年已有两期集训。集训采用国内加国外、赛练相结合的方式,继续邀请高水平的欧美球队过招。

“当前国家队体系建设持续推进,女足冲击世界大赛好成绩的可能性更大。但无论是男足还是女足,整体实力下滑是共同面临的问题。”孙雯认为,必须保持技术引领,建立一套相对成熟且符合中国女足特色的技战术体系,并且在较长时间内贯彻下去。

“女足国家队有着长时间分散、短时间集中的特点,队员们大部分时间都在联赛中踢球。我们还需要研究如何将国家队集训和地方训练融合在一起,进行联动,形成长链条管理模式。”孙雯说。

作为曾经的中国女足灵魂人物,孙雯对女足精神深有体会,“中国女足历来就不缺乏战斗力。‘能征善战,作风优良’并不是讲出来的,而是在每一天的刻苦训练和互相交流中形成的。”孙雯说,如今作为中国足协管理人员,球员和球员间、球员和教练间、中方教练和外教间的沟通等,她也会做好工作,助力女足向前。

据新华社济南3月11日电

中国足协副主席孙雯:

中国足球仍需“凤先飞”

2025中国足协女超联赛日前拉开战幕,新赛季开幕式在山东枣庄举行。前来观战的中国足协副主席孙雯在接受新华社记者专访时表示:“要坚持办好联赛、深耕青训,尊重足球运动发展规律,做好每一代人该做的事情,中国女足竞技水平方能稳定提升。”

联赛要起到托底作用

新赛季女超揭幕战中,江苏女足2:0战胜山东女足,在客场迎来“开门红”,本场比赛吸引了15876名观众现场观赛。

“上个赛季,枣庄赛区就是女超联赛‘金牌球市’,场均观众超过万人,这让我们感到意外且惊喜。”孙雯感慨,女超联赛在枣庄取得成功,一方面依赖于便利的地理位置、政府部门的大力支持以及专业的运营团队;另一方面,中国足协也借势投入资源,促进女足与城市深度融合,当地市民现场看球、孩子们参与足球运动的热情日益高涨。

孙雯说,办好联赛是提升女足整体竞技水平的托底性工作。联赛既是国内球员展示自我、保持状态的平台,也可以通过提供高质量比赛,吸引更多球迷,进而形成具有特色的竞赛产

业,促进女足长久发展。

“我们通过多种措施,保障参赛各支球队具备相对均衡的实力,尽量让每场比赛都保留悬念,提升精彩程度。目前各项工作进展顺利,女超联赛的整体竞技水平和受关注度都在稳步提升。”孙雯说。

国际足联近日宣布,将在2028年举办首届女足世俱杯。比赛每四年举办一次,将有来自各大洲的19家顶级女足俱乐部参赛。孙雯认为,这是促进女超联赛发展的利好消息,“这些赛事的开展,让女足俱乐部也有了为国争光、为城市争光的机会。”

孙雯同时也清醒认识到,我国足球运动整体发展水平比照世界先进国家尚有差距,参加联赛的俱乐部自我造血能力和足球相关产业发展仍然不足。

“完全照搬其他国家的联赛组织和发展模式,现在来看并不明智。”孙雯说,在借鉴先进经验的同时,仍需充分发挥自身优势,充分利用来自政府和社会各方的支持,步步为营,让每一年的联赛都有新进步、新惊喜。

“好苗子”正在涌现

2025亚足联U20亚洲杯比赛中,

中国男足的表现广受好评。无论是男足还是女足,中国足协近些年开始“压茬式”(一茬接一茬培养)地培养青少年球员,里面有不少“好苗子”。

“从05到08年龄段,都有一些不错的。整体来看,如今孩子们对足球运动的理解更加深入,在球场上有挥洒自如的作风,也常有灵光一闪的表现,这都是向好的趋势。”孙雯说。

孙雯认为,无论是当前体教融合的人才培养模式,还是传统的体校青训模式,都应当持续进行探索,进而寻求更加适合我国足球运动发展的道路。还应当充分利用东西部地区合作培养试点的方法,用好东部重点城市的经济优势及各类资源,选出中西部地区的足球人才,打通人才培养新途径。

“另外,培养人才最需要的是时间。切忌拔苗助长,避免急功近利,摒弃功利主义。如果过度追求成绩,从13岁就开始要成绩,可能导致有潜力的孩子后续乏力,反而不利于日后发展。”孙雯说。

“我们还是需要一群热爱专注、奋发向上的人,只有他们才能真正走上世界舞台。与此同时,我们也需要为